

ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ



«Λίγα λεπτά ελευθερίας να είχα και θα σας σκότωνα όλους»

Στις 23 Νοεμβρίου 1970, ώρα 7.30 το πρωί ένας νεαρός Κρητικός στεκόταν στη «γειτονιά των Θεών», όπως αποκαλούσαν τη συμβολή των οδών Απόλλωνος και Αγίας Φιλοθέης στην Πλάκα. Περίμενε, στηριζόμενος στον τοίχο, έξω από ένα κατάστημα ρούχων. Γύρω στις 7.45, μία όμορφη κοπέλα έστριψε στη γωνία και κατευθύνθηκε ανέμελη προς το κατάστημα. Δεν είδε ποτέ τον άντρα που έβγαλε ένα περιστρόφο απ' την τσέπη του και το έστρεψε καταπάνω της. Πυροβόλησε πέντε φορές και η κοπέλα έπεσε αιμόφυρτη στο έδαφος. Ο νεαρός άντρας τράπηκε σε φυγή και η κοπέλα ξεψύχησε λίγα λεπτά αργότερα.

Το έγκλημα πάθους

«Ήταν μια τρέλα αυτό που έγινε. Εκείνη τη στιγμή δεν ήξερα τι έκανα. Το μυαλό μου είχε θολώσει. Την αγαπούσα και ήθελα να την κάνω γυναίκα μου». Αυτή ήταν η δήλωση του 24χρονου ναυτικού απ' την Κρήτη, Θρασύβουλου Ζυμβραγουδάκη, όταν απολογήθηκε για την πράξη του στο δικαστήριο. Αναφερόταν στην 19χρονη, Ελένη Κοκολάκη, την κοπέλα που ερωτεύτηκε παράφορα στο χωριό τους στην Κρήτη. Κατάγονταν και οι δύο απ' το χωριό Κουρνά της Κρήτης, αλλά ήρθαν πιο κοντά το καλοκαίρι του 1969, όταν η Ελένη επέστρεψε απ' την Αθήνα, όπου δούλευε ως μοδίστρα στο κατάστημα του συγγενή της, Παπαδάκη. Οι δύο νέοι ερωτεύτηκαν, αλλά η Ελένη διέκοψε τη σχέση τους το φθινόπωρο, όταν ο Ζυμβραγουδάκης μπάρκαρε σε ένα πλοίο. Ο νεαρός δεν δέχτηκε το χωρισμό και συνέχισε να την προσεγγίζει.



Η Ελένη τον απέρριψε πολλές φορές, αλλά εκείνος δεν δεχόταν την άρνηση της. Επισκέφτηκε μέχρι και το πατρικό της, για να τη ζητήσει επισήμως σε γάμο από τους γονείς της. Τον απέρριψαν και αυτοί, καθώς γνώριζαν ότι η κόρη τους δεν τον ήθελε και ο νεαρός είχε κακή φήμη στο χωριό. Τότε ο Ζυμβραγουδάκης άρχισε να απειλεί την Ελένη, αλλά και τους γονείς της, ότι θα τους σκοτώσει.

Αυτοί απάντησαν ότι «δεν τους σκιάζουν οι φοβέρες και γαμπρός τους δεν επρόκειτο να γίνει με κανέναν τρόπο».

Ο Ζυμβραγουδάκης, ορμητικός και τρελαμένος από έρωτα, αποφάσισε να κάνει την Ελένη δική του, ακόμα και χωρίς τη θέλησή της. Έφτασε στον Πειραιά τα ξημερώματα της 23ης Νοεμβρίου του 1970 και αμέσως ξεκίνησε για την Πλάκα, όπου ήξερε ότι δούλευε. Την περίμενε στη γωνία, οπλισμένος με ένα περιστρόφο. Ακόμα δεν είχε αποφασίσει αν θα το χρησιμοποιούσε. Όταν όμως είδε μπροστά την όμορφη Ελένη, έχασε τα λογικά του, σήκωσε το όπλο και πυροβόλησε.

Η δίκη

Η δίκη ξεκίνησε στις 3 Φεβρουαρίου του 1972 και ο Ζυμβραγουδάκης φαινόταν ήρεμος και θλιμμένος. Καθόταν ήσυχια, χωρίς να έχει το κουράγιο να κοιτάξει τους συγγενείς του θύματος. Κατέθεσαν οι γονείς της Ελένης, οι οποίοι κατηγορούσαν τον Ζυμβραγουδάκη για τον χαμό της κόρης τους. Ο κατηγορούμενος δεν αντιδρούσε και όταν ήρθε η ώρα να μιλήσει, αποκάλυψε τη δολοφονία «ένα έγκλημα πάθους».

Τυφλώθηκε απ' τον έρωτα και τρελάθηκε απ' τον πόνο της απόρριψης. Δεν ήθελε να τη σκοτώσει, ήθελε μόνο να τη φοβίσει, για να γυρίσει πάλι κοντά του. Πίστευε ότι η Ελένη τον αγαπούσε και ότι έλεγε ψέματα ότι δεν τον ήθελε. Ήταν αποφασισμένος να την παντρευτεί και τίποτα δεν θα τους χώριζε.

Το δικαστήριο δεν συγκινήθηκε απ' την ιστορία του. Η απόφαση ανακοινώθηκε και ο Ζυμβραγουδάκης καταδικάστηκε σε ισόβια. Τότε ο κατηγορούμενος εξεργάγη και αποκάλυψε τον πραγματικό του χαρακτήρα. Επιτέθηκε εναντίον των συγγενών του θύματος και προσπάθησε να τους σκοτώσει. Τον συγκράτησαν με δυσκολία οι αστυνομικοί, αλλά εκείνος συνέχισε να ουρλιάζει:

«Κτήνη με στείλατε για πάντα στη φυλακή! Καθάρματα, θα σας εκδικηθώ όλους! Λίγα λεπτά ελευθερίας να είχα και θα σας σκότωνα όλους. Θα σας έσφαζα και θα σας έπινα το αίμα».

Ευτυχώς ο Ζυμβραγουδάκης οδηγήθηκε στη φυλακή, αλλιώς κανείς δεν ξέρει τι μπορεί να έκανε.

Οι πέντε ανεξιχνίαστες δολοφονίες ρωσικής μαφίας στη Θεσσαλονίκη

Η δράση της ρωσικής μαφίας είναι έντονη τα τελευταία χρόνια στη Θεσσαλονίκη αφήνοντας πίσω της ματωμένα σημάδια. Σε δημοσίευσμά της η εφημερίδα «Μακεδονία της Κυριακής» αναφέρει ότι τέτοιες δολοφονίες βρίσκονται διαρκώς στο μικροσκόπιο της ειδικής ομάδας του cold case, τα μέλη της οποίας επανεξετάζουν κάθε στοιχείο, πραγματοποιώντας ακόμη και σήμερα αυτοψίες στους τόπους των εγκλημάτων. **13 Αυγούστου 2003:** Στο μπαλκόνι του διαμερισμάτος του δολοφονείται με Καλάσνικοφ από σκοπευτή ο 40χρονος Γιώργος Τσακαλίδης, γνωστός ως «Τζούμπικ», ομογενής από τη Γεωργία. Το όνομα του θύματος είχε εμπλακεί σε μακελειό που προηγήθηκε μεταξύ παράνομων ομάδων στην Ευκαρπία. Απέναντι από το σπίτι του, στην Καλαμαριά, βρέθηκε το Καλάσνικοφ, ενώ οι δράστες άφησαν και ένα πιστόλι Τοκάρεφ. **20 Μαρτίου 2007:** Ο 42χρονος Γεωργιανός Βασίλης Ποπώφ δέχεται πυροβολισμούς μέσα στο αυτοκίνητό του, στην οδό Γεωργικής Σχολής, από δύο μοτοσικλετιστές. Η εκτέλεσή του γίνεται μπροστά στα μάτια δεκάδων άλλων οδηγών αυτοκινήτων. Το κίνητρο των δραστηριοτήτων εκτιμάται ότι ήταν η αντεκδίκηση για παλιότερο επεισόδιο με την εμπλοκή του θύματος. **1 Φεβρουαρίου 2008:** Άγνωστοι «γαζώνουν» το γραφείο μεταφρών του Γεωργιανού Ζάζα Αμπζαντίτζε, στην οδό Χαλκίων, στο κέντρο της πόλης. Εκτιμάται πως αιτία της δολοφονικής επίθεσης, που έγινε μέρα μεσημέρι μπροστά στα μάτια δεκάδων περαστικών που τρομοκρατήθηκαν, ήταν ο έλεγχος των μεταφορών δεμάτων και χρημάτων από τη Θεσσαλονίκη στη Γεωργία. **17 Φεβρουαρίου 2010:** Πληρωμένοι δολοφόνοι σπάζουν ένα παράθυρο στην ταβέρνα «Τυφλίδα» σε κεντρικό δρόμο της Πολίχνης και εκτελούν 35χρονο Αρμένιο με το προσωνύμιο «Γκινόργκι». Οι δράστες αδειάζουν 22 σφαίρες στο θύμα, που ήταν πρωτοπαλικάρο μαφιόζου, ο οποίος ήταν έγκλειστος στις φυλακές. Τον θάνατό του ακολούθησαν δύο εκτελέσεις Αρμενίων που βρέθηκαν θαμμένοι στον Χορπάτη, όμως οι δράστες συνελήφθησαν και καταδικάστηκαν σε ποινή δις ισόβιας κάθειρξης. **31 Οκτωβρίου 2012:** Στο πρανές της Εγνατίας, κοντά στον κόμβο Λαγκαδά, βρίσκεται νεκρός ο 37χρονος ομογενής Ιωάννης Τομπρουκίδης. Δύο σφαίρες στο κεφάλι ομολογούσαν ότι πρόκειται για εκτέλεση. Το θύμα εμφανίζεται σαν εκμεταλλευτής λεωφορείου, το οποίο αργότερα εντοπίζεται με 55 κιλά κασίδ. Μισό χρόνο μετά το όνομα του νεκρού εμπλέκεται σε υπόθεση λαθροδιακίνησης μεταναστών προς την Ιταλία, με τη μέθοδο των «εικονικών επιβατών».



ΠΑΝΩ: Εξαγριώθηκε και χρειάστηκε να τον συγκρατήσουν οι αστυνομικοί. ΚΑΤΩ: Οι συγγενείς της άτυχης κοπέλας

